

Відгук
на освітньо-професійну програму
«Прикордонний екологічний контроль»
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
галузі знань 10 «Природничі науки»
спеціальності 101 «Екологія»

Освітньо-професійна програма, яка подана на рецензування враховує сучасні вимоги до фахівців-екологів, а також розширення їхньої компетентності, що до особливостей проведення екологічного контролю на державному кордоні. Інтегральною компетентністю даної програми є здатність розв'язувати складні спеціалізовані задачі та вирішувати практичні проблеми у сфері екології, охорони довкілля і збалансованого природокористування, що передбачає застосування основних теорій та методів наук про довкілля, які характеризуються комплексністю та невизначеністю умов.

Сьогодні вкрай важливим завданням залишається необхідність забезпечення екологічного контролю у пунктах пропуску через державний кордон та в зоні діяльності регіональних митниць. Особливого значення ця вимога набуває зараз, коли євроінтеграційні прагнення нашого суспільства переходять у площину конкретних внутрішніх реформ та змін, які в підсумку спрямовані на покращення рівня життя суспільства.

Екологічному контролю при перетині державного кордону підлягають: транспортні засоби, вантажі, що містять промислову сировину, відходи виробництва, хімічні сполуки, токсичні хімічні, радіоактивні та інші небезпечні для навколишнього природного середовища і здоров'я людей речовини, засоби захисту рослин, стимулятори їх росту, добрива, усі види диких тварин, водних живих ресурсів і рослин, зоологічних, ботанічних, мінералогічних колекцій, мисливських трофеїв. Тому зміст освітньо-професійної програми «Прикордонний екологічний контроль» передбачає засвоєння здобувачами вищої освіти загальних і фахових компетентностей за спеціальністю 101 «Екологія», а також реалізації програмних результатів, які зорієнтовані на формування вміння та навичок здійснювати екологічний контроль транспортних засобів і вантажів відповідно до вимог чинного природоохоронного законодавства та норм і правил екологічної безпеки під час транспортування небезпечних вантажів.

Зокрема, вміння використовувати методи та засоби радіаційного та хіміко-аналітичного контролю об'єктів, що перетинають державні кордони України, здійснювати контроль за якістю сировини тваринного та рослинного походження формуються через наступні компоненти освітньої програми: «Основи прикордонного екологічного контролю», «Радіаційний та хіміко-аналітичний контроль речовин у пунктах пропуску», «Екологічний контроль транспортних засобів та вантажів», «Митний контроль», «Контроль за якістю сировини тваринного і рослинного походження». Зміст основних законодавчих та нормативних документів для здійснення прикордонного екологічного контролю вивчаються на дисциплінах «Правові засади прикордонного екологічного контролю», «Основи державної митної справи», «Природоохоронне законодавство та екологічне право».

В цілому порядок викладання навчальних дисциплін відповідає структурно-логічній схемі освітньо-професійної програми та є логічним, послідовним та вдало структурованим. Освітньо-професійна програма «Прикордонний екологічний контроль» дозволяє формувати необхідні загальні та фахові компетентності, що зумовлюють якісну підготовку висококваліфікованих фахівців у галузі 10 «Природничі науки», спеціальності 101 «Екологія», з додатковими знаннями та вміннями у сфері проведення екологічного контролю на митниці.

Директор ПП «Науково-виробнича
проектна група «Мисливтехпроект»



Степчук

Степчук М.Х.